
ประกาศกรมสรรพากร 
เรื่อง ก าหนดคุณสมบัติ  การขออนุญาต  การออกใบอนุญาต  การต่ออายุ 
  ใบอนุญาต และการขออกใบแทนใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน 
  ยื่นแบบแสดงรายการภาษีและช าระภาษี หรือด าเนินการอื่นใดตามที่ 
  อธิบดีกรมสรรพากรก าหนดในนามของผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีผ่านระบบเครือข่าย 
  อินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ (Web Site) ของกรมสรรพากร http://www.rd.go.th 
-------------------------------------- 
                     โดยเหตุที่การจดัเก็บภาษีอากรตามประมวลรัษฎากรอยู่ในอ านาจหน้าที่และการควบคุมของกรมสรรพากร 
ทั้งนี้ ตามมาตรา 5 แห่งประมวลรษัฎากร ดังนั้น เพื่อให้การควบคมุและก ากับดูแลการจัดเก็บภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร
เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ กรมสรรพากรจึงใหส้ านักงานบัญชีตัวแทนซึ่งมีคุณสมบัตติามหลักเกณฑท์ี่กรมสรรพากรก าหนด
สามารถยื่นแบบแสดงรายการภาษีและช าระภาษี หรือด าเนินการอืน่ใดตามที่อธิบดีกรมสรรพากรก าหนดในนามของผู้มีหน้าที่
เสียภาษีผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ (Web Site) ของกรมสรรพากร http://www.rd.go.th ได้ ซึ่งส านักงาน
บัญชีตัวแทนดังกล่าวจะต้องมีคณุสมบัติและปฏิบัตติามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขเกี่ยวกับการขออนุญาต การออก
ใบอนุญาต การต่ออายุใบอนญุาต และการขอออกใบแทนใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน ดังต่อไปนี ้

                     ข้อ 1 ให้ยกเลิกความใน (2) ของ 2.1 ของข้อ 2 ของประกาศกรมสรรพากร เรื่อง ก าหนดคุณสมบตัิ การ
ขออนุญาต การออกใบอนุญาต การต่ออายุใบอนุญาต และการขอออกใบแทนใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีและช าระภาษี หรือด าเนินการอื่นใดตามที่อธิบดกีรมสรรพากรก าหนดในนามของผู้มีหน้าที่เสียภาษีผ่าน
ระบบเครือข่ายอินเทอรเ์น็ตทางเวบ็ไซต์ (Web Site) ของกรมสรรพากร http://www.rd.go.th ลงวันท่ี 22 เมษายน พ.ศ. 
2546 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
                             “ (2) มปีระสบการณ์ในด้านการท าบญัชีเป็นเวลาไม่น้อยกว่า 5 ปีและเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน
ของผู้มีหน้าที่เสยีภาษไีม่น้อยกว่า 30 ราย ณ วันท่ีขออนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน� 

                     ข้อ 2 ให้ยกเลิกความใน (2) ของ 2.2 ของข้อ 2 ของประกาศกรมสรรพากร เรื่อง ก าหนดคุณสมบตัิ การ
ขออนุญาต การออกใบอนุญาต การต่ออายุใบอนุญาต และการขอออกใบแทนใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีและช าระภาษี หรือด าเนินการอื่นใดตามที่อธิบดกีรมสรรพากรก าหนดในนามของผู้มีหน้าที่เสียภาษีผ่าน
ระบบเครือข่ายอินเทอรเ์น็ตทางเวบ็ไซต์ (Web Site) ของกรมสรรพากร http://www.rd.go.th ลงวันท่ี 22 เมษายน พ.ศ. 
2546 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
                              “ (2) มปีระสบการณ์ในด้านการท าบญัชีเป็นเวลาไม่น้อยกว่า 5 ปีและเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน
ของผู้มีหน้าที่เสยีภาษไีม่น้อยกว่า 30 ราย ณ วันท่ีขออนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน� 

                     ข้อ 3 ให้ยกเลิกความใน 5.1 ของข้อ 5 ของประกาศกรมสรรพากร เรื่อง ก าหนดคณุสมบัติ การขออนุญาต 
การออกใบอนุญาต การต่ออายุใบอนุญาต และการขอออกใบแทนใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีและช าระภาษี หรือด าเนินการอื่นใดตามที่อธิบดีกรมสรรพากรก าหนดในนามของผู้มีหนา้ที่เสียภาษีผ่านระบบเครือข่าย
อินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต ์
(Web Site) ของกรมสรรพากร http://www.rd.go.th ลงวันท่ี 22 เมษายน พ.ศ. 2546 และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
                            “ 5.1 กรณีใบอนุญาตเป็นส านักงานบญัชีตวัแทนตาม 3.2 สิ้นสุดลง ส านักงานบัญชีตัวแทนมีสิทธิยื่น
ค าขอต่ออายุใบอนุญาตต่ออธิบดีกรมสรรพากรได้ ทั้งนี้ ส านักงานบญัชีตัวแทนต้องมีผู้มหีน้าท่ีเสยีภาษีของส านักงานบัญชี
ตัวแทนในการยื่นแบบแสดงรายการภาษผี่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตทางเว็บไซต์ (Web Site) ของกรมสรรพากร 
http://www.rd.go.th ไม่น้อยกว่า 30 ราย ณ วันท่ียื่นค าขอต่ออายุใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน 

                        ส านักงานบัญชีตัวแทนต้องยื่นค าขอต่ออายุใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนต่ออธิบดีกรมสรรพากร
ตามแบบท่ีอธิบดีกรมสรรพากรก าหนดภายในสองเดือนก่อนวันที่ใบอนุญาตสิ้นสุด 



                        กรณสี านักงานบัญชีตัวแทนไมส่ามารถยื่นค าขอต่ออายุใบอนุญาตเป็นส านักงานบญัชีตัวแทนภายใน
ก าหนดเวลาตามวรรคสอง ส านักงานบัญชีตัวแทนจะต้องยื่นค าขอขยายเวลาออกไปต่ออธิบดีกรมสรรพากร เมื่อได้รับอนุมตัิ
จากอธิบดีกรมสรรพากรแล้วส านกังานบัญชีตัวแทนจะต้องยื่นค าขอต่ออายุใบอนุญาตเป็นส านักงานบญัชีตัวแทนภายในเวลา
ไม่เกินสองเดือนนับแต่วันทีไ่ด้รับอนุมัติ 

                       หากมไิด้ยื่นค าขอต่ออายุใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนภายในก าหนดเวลาดังกล่าว ถือว่าส านักงาน
บัญชีตัวแทนสิ้นสภาพการเป็นส านักงานบัญชีตัวแทน ใบอนุญาตเปน็ส านักงานบัญชีตัวแทนท่ีได้รับการต่ออายุแล้ว ให้มีอายุ
สองปีนับแต่วันท่ีใบอนุญาตเป็นส านักงานบัญชีตัวแทนสิ้นสดุลง� 

                     ข้อ 4 ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน พ.ศ.2552 เป็นต้นไป 

 

ประกาศ ณ วันท่ี 20 เมษายน พ.ศ. 2552 
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อธิบดีกรมสรรพากร 

 


